

“俺不能让好心人吃亏”

## 失主强塞一沓大钞给拾金不昧者

刘女士拗不过红着脸接过钱,直说“这多丢人呀”

市民刘女士下了夜班骑自行车回家,发现人行道上有一沓百元大钞、一个钱包以及重要票据。刘女士叫来丈夫,一起到治安室报警。昨日上午,失主拿出一沓百元现金硬塞给刘女士,说“不能让好心人吃亏”。家境较差的刘女士再三拒绝,但在众人劝说下,她最后还是收下了这沓钱。

晚报首席记者 徐富盈 实习生 王阳



刘女士拾到的现金和钱包。 晚报记者 王银廷 图

## 下夜班回家,发现路边有沓钱

1月14日23时30分许,下夜班的刘喜恋女士,骑车至洛河路与桐柏路交叉口西100米左右时,她见北侧人行道上有一沓红色百元大钞和一个黑色钱包,“当时钱包离一辆轿车有两米左右,车内没有人,周围也没人。我小心把钱包和钱收到一起,因为离我家很近,我就打电话让我丈夫出来。我俩想失主一定很急,就和他一起到治安室报警。当时室内有好几名巡防队员。”

昨日,二砂社区巡防队员陈丰说,当时他们正要交接班,“我们一起查点时,发现现金是5300元,钱包内有云先生和他妻子的身份证,还有20余万元的借据、多张银行卡。刘女士说钱包可能是车主的,她和我一起,写了一个‘如果你丢了钱包,请拨打这个手机号码’字样的纸条,留了我的手机号和治安室的电话。到今天早

上,也没有失主来找。车在半夜也开走了。”

“东西要找不到,年就没法过了”

昨日8时,记者赶到治安室内,见钱包中失主身份证上显示家在荥阳市城关乡大王村。记者通过114查到该村电话,却无人接听。随后记者赶到现场,并在路边拍照。巧合的是,就在记者离开5分钟后,失主云先生的朋友王女士在路口询问保洁员付秀英,有没有见到一个钱包,付秀英告诉她:“记者刚才还在找失主。”王女士立即赶到治安室,并通知了失主云先生。

昨日11时20分,失主云先生赶到现场。他接到钱包,见借据和其他东西都在后,长长出了一口气。“钱不重要,借据对我太重要了。要找不到,这个年就没法过。”云先生介绍,前天夜里,他在附近办事,向上衣口袋装钱包时装空

了,滑落在地上,昨日清晨才发现钱包丢了,就给王女士和另外的朋友说了此事,让帮助找寻。王女士说:“失主当时根本不敢想能找回钱,只希望有人把钱拿走后,把钱包扔到路边,让保洁员或巡防队员发现。”

拿出一沓钱,非要送给刘女士

和刘女士住在同一楼的朱老太太说,小刘家经济条件很差,她在棉纺厂上班,一个月扣除“三金”,发到手里只有400多元,她一年得到的工资,也不过5300元。云先生随手拿出一沓现金,坚持要塞给刘女士,刘女士推辞再三。围观的人都劝她收下。无奈,刘女士接过钱,红着脸说:“这多丢人呀,人家丢了东西一定很急,我拾到给他们是应该的。”把钱塞到刘女士手中后,云先生急急离开。

线索提供 王凤生

《暖气不热,室内温度才10℃》追踪

## 小区供热设备专家明日检修

□晚报记者 李亚洁

本报讯 “格林山庄的暖气并不是由郑州市热力公司供的,暖气热不热跟我们没有关系。”昨日,郑州市热力公司有关负责人向本报澄清说,格林山庄是由自己供暖,市热力公司即使过去,也是帮助小区解决问题,与小区“暖气不热”没有关系。

昨日,记者致电经济开发区热力公司客服电话,一位不愿透露姓名的负责人表示,该公司确实向格林山庄提供了高压蒸汽(工业用),然后需要经过小区自己的“水气交换站”转化供暖。她向记者透露,据测算,经济开发区热力公司所提供的每1蒸吨高压蒸汽可为6000平方米建筑面积供暖,温度达标(16℃-20℃)。“从合同上看,格林山庄申请的是1.5蒸吨,申请建筑面积1万平方米。”该负责人表示,如果房间密封好,天气较冷的情况下,1.5蒸吨可供约9000平方米房间取暖,温度达标。这位负责人表示,这个小区暖气不热的问题不止一次了,从14日的检查结果看,管道、蒸汽等都没有问题。

而物业小区所称的“找不到原因”和“没有办法”不能让业主满意。“以前都能做到,为什么现在做不到了?”一位女业主不解地说,“之前就有两天时间,室内温度达到了16℃甚至20℃,挺热的呀。”昨日,格林山庄的物业办公室人员告诉记者,他们一直没有放弃查找原因,明天一早,水气交换设备的厂方将派专家过来,对该设备进行检查。



□晚报记者 袁建龙

昨日,登封市告成镇社区民警李会光起了个大早,第29次来到该镇曲河村,了解靳小磊这两天的表现。这么冷的天,李会光的到来让靳文豪一家非常感动。在得到小磊父亲肯定的回答后,李会光开心地笑了,一再叮嘱靳文豪要多观察儿子小磊,帮助他戒掉网瘾。

## 父亲举报儿子偷钱上网

2007年12月16日,一名中年人气冲冲地跑进警务室,一把拉住民警李会光的手,连连哀求李会光帮他管管儿子。经了解,原来,这人名叫靳文豪(化名),有一个儿子叫靳小磊(化名),今年刚刚13岁,最近不知为什么一直从家里偷

## 民警一连29次家访帮小网虫戒网瘾

钱,一次也不偷多,也就是几十元,可是一个多月的时间里他竟然偷了5次。父亲发现后,打了几次,可是,小磊口头上保证得好好的事情,没过几天就犯了,还偷。这次偷钱恰好被他父亲抓了个现行,生气的父亲恨铁不成钢,非常苦恼又没办法,决心让民警把他儿子抓起来教育教育。

今年13岁的小磊是告成镇初中一年级的学生,2007年11月份,他学会打网络游戏,就再也无心上课了。

## 民警和13岁小孩拉家常

了解了事情的原委后,李会光找了许多网络游戏害人的新闻报道,和靳文豪一起找到小磊。李会光先是询问小磊有没有偷家里的钱,并表示要将小磊带到派出所作进一步处理。听说

父亲不要自己了,民警要将自己带走,小磊非常害怕,哭着求父亲和民警再给自己一次机会。李会光严肃地告诉小磊,这次他可以放过他,但小磊必须改正以前的错误行为。然后,李会光就和小磊拉起了家常,先是说说农村家庭生活的辛苦,父母的期盼,然后又讲讲“男子汉”的责任,同时又结合新闻报道中的网络害人的故事以及身边现实社会上的原型,说得小磊泪流满面。

13岁小孩的自我控制力往往很弱,李会光就在每天中午赶到小磊家,见小磊按时回家了,就高兴地表扬几句,并询问学习情况。就这样,李会光一连去了小磊家29次。在民警的监督下,小磊再也没有去过网吧。小磊说,他经过这一段的坚持,现在已经平静了下来,基本上已经和网络游戏说拜拜了。 线索提供 张朝晖

来电: 郑州晚报新闻热线 0371-67655053 或郑州市公安局 0371-69620076

信函: 郑州晚报区域新闻中心或电子邮件 zzbwbsb@yahoo.com.cn

我们欢迎市民以电话、信函、邮件的形式向郑州市公安局和本报新闻热线提供完整的故事材料或线索。热心的读者可以收集系列报道,集齐全部报道可参加读者投票,抽取读者参与奖。

参与方式

红枣内含蛋白质、脂肪、抗坏血酸及钙、铁、维生素等多种人体所需的微量元素,不仅具有很高的营养价值,而且还具有很高的药用价值。《本草纲目》载:“大枣味甘平无毒,主治心腹邪气,安中,养脾气,平胃气,通九窍,助十二经,补少气,和百药,久服轻身延年”;《随园饮食谱》亦载,红最高“鲜者甘凉。刮肠胃,助湿热;干者甘温。补脾养胃,滋肾冲液,润肺……以北产大而坚实肉厚者,补力最胜”。自古以来就有“宁可三日无肉,不可一日无枣”,“每日吃红枣,七十不显老”之说。

## 健康“好想你”

昨天,笔者在街头走访中了解到,时至今日,红枣仍是市民生活中不可或缺的佳品。“好想你”系列枣制品更是成了不少白领女性日常零食的首选。

## 健康美丽“好想你”

在郑州某合资公司工作的张女士平时最喜吃零食,在办公桌抽屉内、随身携带挎包中,经常会装有“好想你”枣片、焦枣等零食。

她告诉笔者,“好想你”枣制品不仅品种繁多,而且包装精美、灵巧、口感好又能补充维生素等各种营养,“同事、家人都很喜欢吃,我平时每周至少会买一两次,逢年过节就作为礼品送给亲朋好友”。

笔者在调查中了解到,在青睐“好想你”枣制品的群体中,不仅有大量的白领阶层,还有老人、孩子等,此外,校园一族对枣类零食也是格外钟爱有加。

## 美丽“好想你”

国人种枣、吃枣历史悠久,吃枣养颜更是早有佳话。据记载,因嫫祖有辅佐黄帝修德、立农、治国、统一华夏之功,黄帝在其四个妻子中,最爱嫫祖。她因精于吃枣而容颜美丽、青春常驻,曾留下一段佳话。

轩辕黄帝与嫫祖二人自幼青梅竹马,感情笃厚。但有段时间,嫫祖感觉自己头发虽乌黑但却不再发亮,脸色虽白嫩但缺乏红润,轩辕也不像平时那样乐于亲近她了。用什么办法使自己的容貌变得更姣好、更美丽呢?

嫫祖听从了母亲的建议,决定吃点枣试试。随后,她除了伺弄桑园外,每天数次到山上

采摘酸枣吃,还经常去河边照水镜,看自己是否变美了。但一个月下来,容貌还没有太大的变化。妈妈告诉她,枣不能吃的太多,一天只能吃几颗。她依言每天分三次吃,每次支持三颗,有时还把红枣去皮,砸成枣泥薄薄地敷在脸上,再轻轻摩挲,直到皮肤光滑柔软才停。半年后,嫫祖发觉自己的脸色白嫩透红,犹如出水芙蓉光彩照人,原本苗条的身段也变得更加婀娜多姿。她的眉毛让轩辕看呆了,两人很快又恢复了往日的亲密无间。

## 神奇的“好想你”

红枣既是一种美食又是一种入药佳品。果实为缓和强壮剂,常用为滋药。治痢疾,调营工、疗寒热、治阳痿、贫血、脾虚泄泻、心悸、失眠、盗汗、血小板减少性紫癜等症;此外,还具有补血功效,女性常吃有益补身。王军方